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segítésére elérhető összes segítséget és támogatást. Beszélje meg 
a szociális munkással a rendelkezésre álló segélyek és támogatások 
skáláját.

Vezetés és demencia
Egyes, demenciával élő emberek inkább abbahagyják a vezetést, mert 
stresszesnek érzik, míg mások még egy darabig vezetnek. Ha továbbra 
is vezetni kíván, akkor tájékoztatnia kell a közlekedési hatóságot 
(Driver and Vehicle Licensing Agency NI - DVLNI) arról, hogy önnek 
demenciája van. 

A DVLNI kérni fogja az orvosi jelentéseit és valószínűleg egy speciális 
autóvezető-értékelést is annak eldöntésére, hogy ön továbbra is 
vezethet-e.

Támogatás igénybe vétele
Rengeteg támogatás áll rendelkezésére a demencia által érintettek 
számára, mind az állami szektortól, mind a közösségektől és az 
önkéntes szektoroktól. Ilyenek a társadalmi elszigetelődés mérséklését 
célzó támogató csoportok, segítők, pártfogók, és a támogatás számos 
más formája. Senkinek sem kell egyedül végigmennie ezen az úton – 
a társadalmi kapcsolatok életben tartása létfontosságú az egészséges 
élet fenntartása és a demenciával való együttélés érdekében. 

Szintén nagyon fontos a lehető legtájékozottabbnak lenni a demencia 
lefolyásáról, amiről nagy mennyiségű információ áll rendelkezésre. 
Mindez megtalálható az interneten, nyomtatott formában, vagy pedig 
a háziorvossal vagy egészségügyi szakemberrel való megbeszélés 
útján.
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 A diagnózist követően
    ki tud segíteni? 

• Háziorvos – A háziorvos nem csak a demencia diagnosztizálásában 
vesz részt, hanem fontos szerepe lehet az állapot által érintett 
személyek folyamatos támogatásában is. A háziorvos ismeri a 
demenciával élő személy kórtörténetét és segíteni tud azoknak 
az állapotoknak a kezelésében, amelyek a demencia bizonyos 
formáival együttesen fellépnek, pl. magas vérnyomás, magas 
koleszterinszint és depresszió. A háziorvos beutalót biztosíthat 
demencia szakrendelésekre és tanácsokat adhat az egészséges 
életmódra nézve.

• Tanácsadó – Ez lehet tanácsadó pszichiáter, gerontológus 
vagy neurológus. A tanácsadók részt vehetnek a demencia 
diagnosztizálásában, de az érintettek folyamatos felmérésében és 
támogatásában is.

 
• Helyi memóriaszolgálati csapat – Ez a demenciával élő 

emberek és az őket gondozók részére számos támogató 
szolgáltatás nyújtására szakosodott csapat. Ilyenek például 
a felmérés, a diagnózis és a kezelés, valamint tájékoztatás, 
oktatás és támogatás. A memóriaszolgálati csapat tagjai több 
tudományterületet lefednek, memória szakápolóval, szociális 
munkásokkal, foglalkozásterapeutákkal és egy független elrendelő 
nővérrel.

• Egyéb egészségügyi szakemberek – Beszéd- és 
nyelvterapeuták, klinikai pszichológusok, dietetikusok és 
fizioterapeuták létfontosságú támogatást tudnak nyújtani a 
demenciával élő személyeknek, hogy segítsék kommunikációjukat, 
valamint hogy teljes értékű és független életet éljenek, amíg csak 
lehetséges. Az állapot későbbi szakaszokba való előrehaladásával 
segítséget és támogatást nyújtanak.

• Demencianavigátorok – Minden Health and Social Care Trust 
foglalkoztat ilyen szakembereket, akiknek a feladata tájékoztatás és 
támogatás nyújtása a demencia által érintett személyek számára. A 
személy mellett maradnak betegsége kezdetétől fogva, és a teljes 
lefolyás alatt támogatást nyújtanak. A támogatást személyesen 
vagy telefonon keresztül nyújtják, és létfontosságú összekötő 
személyekként lépnek fel a térségben demenciával élők számára.
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• Közösségi és önkéntes szervezetek – Ezek a szervezetek 
nagyszerű támogatást tudnak nyújtani a demenciával érintettek 
részére. Különböző módokon tudnak információt nyújtani és 
tájékoztató összejöveteleket is tartanak. Kitűnő sorstársi támogató 
szolgáltatásokat kínálnak a demenciával küzdők és gondozóik 
számára, és erőteljes érdekképviselőként lépnek fel a térségben 
demenciával élők számára.

• A szélesebb egészségügy – Fontos, hogy ha valakit demenciával 
diagnosztizálnak, akkor ne hanyagolja el egészsége más 
vonatkozásait sem, mert akkor a demencia tünetei felerősödhetnek. 
Éppen ezért fontos törődni a szem állapotával, a halláskárosodással, 
a szájhigiéniával és ápolással, és számos más olyan tényezővel, 
amelyek hozzájárulnak a személy teljes értékű és egészséges 
életviteléhez.
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